

# 2月新增贷款料季节性回落

CPI同比上涨有望平稳

□本报记者 任晓

一系列2月份经济金融数据将陆续发布。市场人士预计,2月CPI可能环比回升,同比上涨平稳;银行新增贷款将大概率回落。

## CPI同比涨幅有限

交通银行金融研究中心报告认为,春节消费旺季及天气变冷等因素带动2月物价环比上涨,但同比上涨平稳。根据商务部公布的周频农产品价格指数,2月前三周食品价格普遍上涨,蔬菜类价格涨势明显,肉禽类及水产类价格微升。根据国家统计局公布的主要农副产品数据,经过初步测算,2月中、上旬主要食品价格环比上涨、持平、下降的种类分别占比73%、17%、10%。天气变冷导致食品价格上涨,同时春节期间消费旺盛,食品价格上涨的种类增多且涨幅加大。肉类价格整体明显上涨,上旬和中旬猪肉价格环比涨幅超过6.5%;蔬菜价格整体涨幅较大,部分品种环比涨幅超过40%;蛋类价格上涨1.7%;水果类价格小幅上升;粮油类价格小幅下降。预计2月食品价格环比涨幅扩大至2.5%-4%,同比涨幅在3.9%-4.6%之间。春节消费旺季拉动服务、文体娱乐、旅游类价格环比上涨,燃油、交通工具、通讯等价格下降,非食品价格整体涨幅保持在1.1%-1.3%。2月翘尾因素只有0.19%,比1月下降1.2%,将压低2月CPI同比涨幅。综合判断,2月CPI同比涨幅可能在1.6%-2%之间,取中值为1.8%,与上个月基本持平。

中信建投证券宏观分析师胡艳妮表示,2月份通胀继续回升,预计2月CPI同比上涨2.1%,环比回升1.5%。

## 稳增长持续提振信贷

交通银行首席经济学家连平认为,从缓解经济下行压力、配合稳增长来看,短期内银行信贷增长应该会保持相对稳定的增速。从季节性看,1月新增贷款超预期大增之后,2月新增贷款很大概率会呈现大幅度的回落。

连平认为,剔除掉季节性因素后,稳增长对于信贷需求的提振仍将体现,对于信贷的增长产生正面推动作用。同时,楼市交易回暖,居民中长期贷款需求可能进一步增加。综合预计2月新增人民币贷款约为1万亿元左右,各项贷款余额同比增速仍保持在15%以上。

民生银行首席研究员温彬认为,今年在

继续坚持稳健货币政策的同时,应保持货币信贷合理增长和流动性总体稳定,这既是应对全球主要经济体央行货币政策量化宽松的需要,也是应对国内经济下行压力、实现稳中求进的客观要求。银行信贷在支持实体经济发展、推进经济结构和产业结构调整中发挥着重要作用。预计全年信贷增速在14%左右,

新增信贷超过13万亿元。全年工作的核心是做好信贷结构的调整,在继续对产能过剩行业进行压降的同时,应加大对多个领域的信贷支持,一是稳增长,主要是基础设施建设;二是调结构,主要是战略新兴产业和现代服务业;三是惠民生,主要是居民消费贷款和按揭贷款。

# 人民币对一篮子货币汇率基本稳定

□本报记者 任晓

央行3日刊登中国货币网特约评论员文章称,2月人民币对一篮子货币汇率基本稳定。

文章指出,2月29日,CFETS人民币汇率指数为99.63,较1月末微贬0.52%;参考BIS货币篮子和SDR货币篮子的人民币汇率指数分别为101.06和98.23,较1月末微贬0.35%和微升0.14%。总体来看,3个指数较1月末变动不大,显示2月人民币对一篮子货币汇率保持了基本稳定。

从月内走势看,人民币汇率指数延续1月窄幅波动态势。2月初CFETS人民币汇率指数回落至100以内,此后虽有升有贬,但基本运行

在99-100区间内,整体变动不大。参考BIS货币篮子和SDR货币篮子的人民币汇率指数也继续保持在101和98附近。

文章称,2月人民币汇率走势更多体现了以市场供求为基础和参考一篮子货币的特征。一方面,1月进出口数据公布后,人民币汇率明显走强,2月26日CFETS人民币汇率指数较2月15日升值0.1%,同期人民币对美元市场汇率升值0.66%,一定程度上反映了1月创纪录的贸易顺差规模。另一方面,2月人民币对美元汇率中间价与上日收盘(下午4:30)汇率之间的日均点差为179个基点,这种差别主要反映了保持人民币对一篮子货币汇率24小时稳定所要求的人民币对美元双边汇

率调整幅度。

观察可以发现,上述变动与3个货币篮子并非完全对应,说明做市商在中间价报价时可能既考虑了CFETS人民币汇率指数,也参考了BIS和SDR货币篮子的人民币汇率指数,在国际市场波动加大时,具有一定的过滤器作用。总体看,这些变化与央行行长周小川上周在G20记者招待会上提出“以市场供求为基础、参考一篮子货币的人民币汇率调节机制”思路相一致,比较好地兼顾了市场供求指向、保持对一篮子货币基本稳定和稳定市场预期三者之间的关系。今后人民币对美元汇率中间价将继续呈现“收盘汇率+一篮子货币汇率变化”的特点。

# 三部委印发行动方案促产融合作

□新华社电

近日,工信部会同人民银行、银监会印发《加强信息共享 促进产融合作行动方案》,旨在推进供给侧结构性改革,支持《中国制造2025》加快实施,缓解企业融资难、融资贵问题。

行动方案提出,通过建立产融信息对接工作机制,强化银企信息共享,促进政策协同,提升金融服务实体经济的能力和效率,引导产业与金融协调发展、互利共赢,推动产业提质增效。

效、转型升级。

行动方案要求,各级工业和信息化主管部门建立融资信息对接清单,为银行制定信贷政策提供参考。同时,要求银行主动对接清单内企业的融资需求,对符合信贷条件的重点企业和重点项目,积极给予支持。银行要针对不同类型企业实施差别化信贷政策,创新金融支持方式,加大精准支持。另外,行动方案还提出发挥企业自身的作用,支持企业设立财务公司,提高企业内部资金运作效率,利用融资租赁方

式拓宽企业资金渠道。要求企业加强公司治理和诚信体系建设,提高资金管理水平和风险防控能力,地方相关部门要加强对企业的培训和辅导,为提高企业融资能力创造良好条件。

为做好产融合作工作,工信部将会同人民银行、银监会等部门建立产融信息对接工作协调机制,及时沟通银企信息对接进展情况,加强对融资信息对接项目的跟踪、分析、评估,并积极协调对产业转型升级、行业发展有重大支撑引领作用的重大项目融资问题。

# 大数据时代 城商行与“三农金融”共舞

□本报记者 陈莹莹

多位业内人士3日在主题为“城商行:拥抱互联网”的银行业例行新闻发布会上表示,互联网金融在服务上具有成本低、效率高的优势,天生便具有普惠金融的基因。互联网在农业领域不断渗透,催生农业变革的同时,也对金融提出了更高需求。

## 模式五花八门

包商银行行长助理刘鑫指出,该行的目标是创新商业模式,建设一家基于线上的商业银行。模式上是嵌入互联网经济新生态,实现多元化有效连接,积极融入互联网场景和生态,为不同的互联网经济业态中的新经济体服务。

经过一年多的研究和筹备,2015年8月28日,

包商银行数字银行业务平台——有氧金融正式上线,客群定位为互联网业态中的小微企业用户和自助能力强、认可线上金融服务的个人用户,并将“数字原住民”列为潜力客群。截至2015年末,数字银行业务平台用户已超30万,资产总额超过8亿元。

营口银行则是通过加快互联网金融和小微客户的融合,构建了自己的互联网金融小微体系,有效弥补了小城市里传统金融服务的短板,在践行普惠金融、实现多方共赢的基础上,努力打造一个健康良性、包容开放、生机蓬勃的互联网金融小微生态。

营口银行副行长林德安表示,“通过与数据公司合作,我们引入了能耗信息、纳税信息、社保信息、诚信信息、行业信息等,并与多年积累的小微数据进行交叉验证,为小微客户打造出私人定制式的模块化产品。”据介绍,该行2015

年全年累计投放信贷资金超过500亿元,90%以上的信贷资源投向了中小微市场,惠及万余户小微企业。其中绿色信贷投放量近4亿元,对创新科技型企业的总授信余额超过8亿元。

## 打通“最后一公里”

不仅如此,互联网及大数据技术,也成为打通“三农”金融服务“最后一公里”的利器。

兰州银行行长助理何力介绍,为盘活农民手中的土地、林地承包经营权和宅基地使用权,破解农民融资难题,该行建设了“农村三权流转平台”,将农村“三权”作为融资抵押物,让农民能获得贷款。

“网上供销社”平台是兰州银行以服务和带动供销系统综合改革转型发展为出发点。通过开设惠农政策、精准扶贫、“三农”服务、普惠金融、

生活服务、慈善公益、教育卫生、供销商城等八大平台模块,进一步实现了线上线下业务互通,整合盘活了实体经营服务网点,形成了“互联网+供销+银行+消费者”的创新的现代供销流通模式。

林德安表示,通过相关性、多层次、大体量的大数据分析,可以有效解决农村金融需求信息不对称的问题,降低风险和成本,打通“三农”金融服务的“最后一公里”。互联网技术的发展解决了信息不对称问题,但从技术条件看,完全依靠线上技术难度较大,因此我们采用线上和线下相结合方式,尝试破解农村金融无担保、无抵押的问题。

从结果来看,截至2015年末,营口银行涉农贷款余额超过130亿元,惠及3000余农户。而且近两年来,营口银行涉农贷款年均增长率都在15%以上。

# 中国私募股权投资去年创历史新高

□本报记者 王小伟

普华永道3日发布《中国私募股权及风险投资基金2015年回顾与2016年展望报告》显示,2015年中国私募股权投资创历史新高,其中私募股权基金在高科技行业投资超过2014年6倍。

报告指出,2015年是私募股权基金参与投资交易活动特别活跃的一年,交易金额达到1921亿美元,同比增长169%。全年私募股权及风险投资交易金额占比全球交易总额的48%,而同期全球交易总额仅增长18%。

2005-2015年期间,中国大陆及香港市场总共募集资金4300亿美元,在亚洲私募股权基金中占主导地位(数据不包含其他市场所募基金中专项投资于中国市场的资金部分)。2015年,人民币基金规模较上一年度下跌7%,至198亿美元。

普华永道中国私募股权基金业务组北方区主管合伙人卓志成表示,私募股权基金交易数量的上升主要是因为“大众创业、万众创新”背景下新经济活跃度提高,国内投资者表现积极;而交易金额的突破则得益于越来越多国外企业回归国内市场。“风险投资行业以及科技行业投资受到投资者的热捧,源于他们希望抓住中国科技行业机遇,在经济放缓的大背景下寻找可见的增长机会。目前完成的交易中不乏大规模项目,其中既有早期融资,也有随科技行业整合而发生的成熟型公司交易。”

高科技以及与消费相关行业仍为私募股权基金两大热门行业。2015年,私募股权基金在高科技领域交易数量上升至40%,金额达到768亿美元,创造出超过上一年度6倍的历史新高。其中有27宗私募股权基金/财务投资者参与的投资交易单笔金额超过10亿美元,刷新历史纪录。

# 辽宁证监局明确2016年监管重点

□本报记者 尹哲辉

3日,辽宁证监局召开辖区证券基金期货经营机构监管座谈会,回顾总结2015年机构监管工作,对2016年机构监管工作进行了全面部署。

辽宁证监局2016年机构监管工作思路是以“回归监管本位”为核心,以“防风险、强监管、盯动态、快反应”为基本要求,以“扎篱笆、强能力、盯行为、抓检查”为工作方法,牢固树立从严监管理念,加强事中、事后监管,防范化解市场风险,切实保护投资者合法权益,不断提高辖区资本市场质量和效益,全面履行好“两维护、一促进”核心职责,进一步提升服务实体经济的能力。

围绕上述思路,辽宁证监局局长姜岩强调,一要强化日常监管。重点围绕融资融券、结构化资管产品及创新业务加强审慎监管,并以落实投资者适当性制度为重点加强行为监管;要以问题和风险为导向,按照“两随机、一公开”的要求,对证券期货基金监管重点检查内容,进行全面检

查和专项检查。二要强化监测。通过现场检查和非现场监管及投诉举报和舆情系统监控等手段,加强区域性风险监测,严厉打击非法证券期货活动,将投资者保护融入日常监管工作,以投资者适当性制度、中小投资者参与权为重点,加强投资者保护工作的检查和投资者权益的监测,切实保护投资者合法权益;加强对融资融券、结构化资管产品、股权质押等各类股市杠杆融资风险的监测、识别、分析、预警和专项检查,抓小抓早,防范和化解市场风险;要修订完善各种风险应急预案,做好突发事件的应急处置和调查处理,维护辖区证券期货市场安全稳定运行。

为此,姜岩要求辖区机构,一要准确研判监管形势,对照监管要求,细化和完善内部制度和流程,在明确责任和强化督促落实上下工夫,进一步提高合规管理水平,提升核心竞争力;二要全面落实“了解你的客户”的要求,加强投资者适当性管理,持续提高专业服务能力;三要发挥前沿作用,做规范运作、服务投资者、矛盾纠纷处理、打非维稳、履行社会责任和诚实守信的前沿,强化社会责任意识,共同担当起维护市场稳定的重任;四是进一步加强协会会员服务、沟通交流、诚信建设、投资者教育和纠纷调解五大平台建设,发挥协会“自律”“传导”“服务”功能,进一步提高行政监管和行业自律的联动监管效率。

姜岩称,辖区机构在提高资本要素聚集水平和配置能力、深化资本市场服务辽宁经济发展的广度和深度方面,还有很大提升空间,今年辽宁证监局将继续加强与地方政府相关部门合作,共同构建证券期货经营机构和企业之间的对接平台,组织多层次、广覆盖的对接活动,切实做好资金与项目、企业对接的各项服务工作。鼓励并引导辖区机构紧紧围绕实体经济的现实需求推进业务和产品创新,为中小微型企业提供投资银行、资产管理、风险管理、金融产品、资本中介等服务,着力解决“融资难、融资贵”的问题,支持中小微企业发展。建立经营机构与企业客户之间互利共赢的长效机制,努力拓宽服务领域和服务范围,争取更好、更广阔的服务空间,共同促进辖区实体经济的发展。

公开资料显示,目前,平安人寿、中国人寿、中国人保健康险、阳光人寿、泰康养老保险股份有限公司、大连一方地产有限公司和江西恒茂房地产开发有限公司3家企业共同出资设立百年资产管理有限责任公司。百年资产管理公司注册资本为人民币1亿元,注册地为辽宁省大连市,营业场所为北京市。(李超)

# 财险公司偿付能力全部充足

证监会消息,“十二五”期间,财产保险监管圆满完成各项任务,资料显示,5年来,财险业总体呈现业务规模平稳增长、整体实力显著增强、功能作用进一步发挥、行业风险有效防范的良好态势。保费收入从2010年的4027亿元增长到2015年的8423亿元,年均增长16%;总资产从2010年的5831.9亿元增长到2015年的1.8万亿元,年均增长26%;净利润从2010年的174.5亿元增长到2015年的623.8亿元,年均增长29%;累计提供风险保障3166.5万亿元;截至2015年底,财险公司偿付能力全部充足。(李超)

# 兴业全球基金管理有限公司关于在国信证券开通兴全轻资产基金后端定期定额投资业务的公告

根据兴业全球基金管理有限公司(以下简称“本公司”)与国信证券股份有限公司(以下简称“国信证券”)签订的销售协议,自2016年3月7日起,开通兴全轻资产混合型证券投资基金(LOF)后端定期定额投资业务。具体的业务流程、办理时间和办理方式以国信证券的规定为准。

## 一、基金基本情况

基金名称 兴全轻资产混合型证券投资基金(LOF) 基金简称 兴全轻资产混合(LOF) 基金代码 后端代码:163413

## 二、定期定额投资业务

1.凡申请办理上述基金定期定额投资的投资者,须开立相关开放式基金账户。已开户者除外,且必须使用同一账户办理定期定额投资业务。

2.一只基金的定期定额申购最低限额为人民币100元(含申购费)。

3.定期定额申购费率和计费方式与日常申赎业务相同,详见各相关基金的《招募说明书》(更新)。

4.关于基金定期定额投资业务的具体规则,敬请投资者详细阅读本公司网站刊登的《开放式基金定期定额投资业务的说明》。

基金业务规则》及其他相关公告。

销售机构情况

国信证券股份有限公司 住所:深圳市罗湖区红岭中路1012号国信证券大厦十六层至二十六层

法定代表人:何如

客户服务电话:95536

公司网址:www.gxg.com.cn

? 投资者也可通过以下途径咨询有关详情:

兴业全球基金管理有限公司客服电话:400-678-0099(免长话)、021-38824636

兴业全球基金管理有限公司网站: http://www.xyfunds.com.cn

风险提示:

本公司承诺诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金财产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益,投资者投资于本公司基金时应认真阅读相关基金合同、招募说明书等文件。投资有风险,敬请投资人认真阅读基金的相关法律文件,并选择适合自身风险承受能力的投资者品种进行投资。

特此公告。

兴业全球基金管理有限公司

2016年3月4日

# 银华基金管理有限公司关于设立青岛分公司的公告

银华基金管理有限公司设立青岛分公司的相关工商登记注册手续已于日前办理完毕。

分公司名称:银华基金管理有限公司青岛分公司

营业场所:山东省青岛市崂山区香港东路195号9号楼701室

负责人:李超

经营范围:为总公司联络业务。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

特此公告。

银华基金管理有限公司

2016年3月4日